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PROTOKÓŁ NR XXI/2012 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 28 grudnia 2012 roku w  Gminnym Ośrodku Kultury w Strzałkowie,  

trwającej od  godz. 1009 do 1247 

 

O godzinie 1009 wypowiadając formułę ”otwieram XXI sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15.  radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 15., co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe 

obradować i podejmować prawomocne decyzje.   

Przewodniczący odczytał  następujący  porządek obrad: 

1. Otwarcie XXI sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XX sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) uchwalenia  budŜetu gminy Strzałkowo na 2013 rok, 

b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo, 

c) zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2012 rok,   

d) uchwalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

uŜytecznych w 2013 roku, 

e) ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, 

f) szczegółowego sposobu i zakresu świadczeń usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w 

zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi,  

g) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Strzałkowo, 

h) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na 

2013 rok, 

i) ustalenia planu pracy Rady Gminy Strzałkowo na 2013 rok, 

j) przyjęcia planów pracy stałych komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo na 

2013 rok. 
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8. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

za rok 2012. 

9.Podjęcie rezolucji w sprawie zmiany ustawy o  utrzymaniu  czystości i porządku w 

gminach. 

10. Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

11. Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?   

Wójt gminy Dariusz Grzywiński zgłosił wniosek o uzupełnienie porządku obrad o pkt 

podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Strzałkowo. 

Wyjaśnił, Ŝe ta uchwałę powinna być podjęta przez uchwaleniem budŜetu gminy na przyszły 

rok, a po zamknięciu budŜetu tegorocznego, w związku z czym zmieni się kolejność 

podejmowania uchwał. 

Przewodniczący wniosek Wójta poddał pod głosowanie. Wniosek został przyjęty 

jednogłośnie.  

Przewodniczący poprosił o rozdanie poprawionego, następującego  porządku obrad. 

1. Otwarcie XXI sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XX sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo, 

b) zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2012 rok,   

c) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo, 

d) uchwalenia budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2013, 

e) uchwalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

uŜytecznych w 2013 roku, 

f) ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, 

g) szczegółowego sposobu i zakresu świadczeń usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w 

zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi,  
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h) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Strzałkowo, 

i) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na 

2013 rok, 

j) ustalenia planu pracy Rady Gminy Strzałkowo na 2013 rok, 

k) przyjęcia planów pracy stałych komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo na 

2013 rok. 

8. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

za rok 2012. 

9.Podjęcie rezolucji w sprawie zmiany ustawy o  utrzymaniu  czystości i porządku w 

gminach. 

10. Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

11. Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący  przystąpił do realizacji  porządku obrad. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XX sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XX sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?  

Radna Irena Maciejewska  podziękowała Staroście, Wójtowi,  Przewodniczącym Rady 

Powiatu, Rady Gminy, Sekretarzowi,  za remont kolejnego odcinka chodnika w m. 

Szemborowo. 

Radny Daniel Burdziński podziękował za ustawienie lustra drogowego przy ul. Powidzkiej. 
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Sołtys wsi Kornaty Tadeusz Dostatni podziękował Wójtowi za oświetlenie uliczne w m. 

Kornaty Kolonia II i uporządkowanie cmentarza w Kornatach. 

Sołtys wsi Krępkowo Józef Banasik korzystając z obecności na sesji Starosty i 

Przewodniczącego Rady Powiatu zwrócił ich uwagę na fatalny stan drogi przez wieś 

Krępkowo. Jego zdaniem droga jest bardzo zniszczona, a moŜe być nieprzejezdna, poniewaŜ 

zarywa się przepust drogowy. Jego zdaniem wymaga natychmiastowej naprawy. 

Radna Ewa Jałoszyńska zwróciła się z wnioskiem o przeprowadzenie remontu drogi, która 

jest przedłuŜeniem  ulicy Ks. Marusarza. 

W związku z brakiem kolejnych  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 5.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z: 

a/ realizacji uchwał z  XX sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 3), 

b/ bieŜącej działalności  (zał. nr 4). 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ?  

W związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu  oddał głos obecnemu na sali staroście 

powiatu słupeckiego  - Mariuszowi Rodze. 

Starosta zabierając głos podziękował Wójtowi, radnym  za dotychczasową, dobrą i twórczą  

współpracę. Poinformował, Ŝe zanotował wniosek sołtysa wsi Krępkowo o zarwanym 

przepuście drogowym w tej miejscowości. Następnie omówił sytuacje w słupeckim szpitalu. 

Stwierdził, Ŝe od września placówka nie generuje juŜ długów. Jako nieliczna w Wielkopolsce 

ma podpisany większy,  w porównaniu do bieŜącego,  kontrakt z Narodowym Funduszem 

Zdrowia na 2013 r. Wyraził nadzieję, Ŝe strata szpitala na koniec  2012 roku będzie mniejsza 

niŜ amortyzacja, co nie spowoduje konieczności komercjalizacji szpitala. Przypomniał, Ŝe 

szpital jest własnością wszystkich mieszkańców powiatu, starostwo jest jedynie organem 

załoŜycielskim.  Stwierdził, Ŝe w interesie wszystkich mieszkańców powinno być to, aby 

nadal on istniał. Pomoc samorządów nie ma na celu spłacanie długów szpitala, ale jego 

unowocześnienie.  Przechodząc do kolejnego tematu poinformował, Ŝe zawiązał się Komitet 

Obchodów 150  Rocznicy Wybuchu Powstania Styczniowego. 20 stycznia 2013 roku, w 

Słupcy odbędzie inauguracja obchodów.  Na ten dzień zwołano sejmik powiatowy, który 

tworzyć będą wszyscy radni , wójtowie i burmistrzowie gmin wchodzących w skład powiatu.  
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Poprosił, aby i gmina Strzałkowo włączyła się w świętowanie tej rocznicy.  Na koniec 

swojego wystąpienia Ŝyczył wszystkim obecnym na sali zdrowia i pomyślności w 

nadchodzącym 2013 roku. 

W związku z brakiem kolejnych  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

O godzinie 1030 salę obrad opuścił radny Artur Cygan. 

 

Do pkt 6.: 

 

Ewa Jałoszyńska  zastępca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo odczytała odpowiedzi 

na interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzedniej sesji (zał. nr 5). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ?  

W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 7.: 

a/  

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia  zał. 

nr 6). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXI/188/2012 – 

zał. nr 7). 
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b/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2012 rok (treść wystąpienia  zał. nr 8). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2012 rok  (uchwała nr XXI/189/2012 – zał. nr 9). 

 

c/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo na lata 2013 – 2023 (treść 

wystąpienia – zał. nr 10). Następnie odczytała opinię Regionalnej Izby obrachunkowej w 

Poznaniu o ww. dokumencie – zał. nr 11. 

Przewodniczący  zapytał, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a  następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo na lata 2013 – 2023 (uchwała nr 

XXI/190/2012 -  zał. nr 12). 

  
O godzinie 1051 Przewodniczący ogłosił  10. minutową przerwę w obradach 
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0 godzinie 1104 Przewodniczący wznowił obrady. 
 

d/ 

Przewodniczący poinformował radnych, Ŝe kolejnym punktem porządku obrad jest 

uchwalenie budŜetu gminy Strzałkowo na 2013 rok. Przypomniał radnym poszczególne 

punkty procedury uchwalania budŜetu gminy. Poprosił, aby projekt budŜetu gminy 

Strzałkowo na  przyszły rok przedstawił Wójt Gminy. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił projekt  budŜetu gminy Strzałkowo na 2012 r. 

(treść wystąpienia – zał. nr 13). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma pytania lub uwagi do wystąpienia Wójta Gminy ? W 

związku z brakiem pytań zapytał, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie  projektu  

budŜetu gminy na rok 2013 ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

budŜetu gminy na rok 2013 został zaopiniowany pozytywnie. Stwierdził, Ŝe komisje 

problemowe nie zgłosiły  poprawek do tego dokumentu, równieŜ sama Komisja BudŜetowa 

nie zgłosiła propozycji dokonania w nim zmian. 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  odczytała opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Poznaniu o  projekcie budŜetu gminy Strzałkowo na rok 2013 ( zał. nr 14) 

Przewodniczący w związku z brakiem wniosków radnych do projektu budŜetu gminy na 2013 

zaproponował przejście do kolejnego punktu procedury uchwalania budŜetu gminy. 

Stwierdził, Ŝe skoro wniosków do projektu budŜetu gminy Strzałkowo na rok 2013 nie było, 

w związku z czym, otwiera dyskusję . Zapytał, kto z chciałby zabrać głos ? 

Radny Daniel Burdziński stwierdził, Ŝe ma obawy z tytułu wprowadzania do dochodów 

budŜetu gminy na 2013 r. kwoty 600.000 zł z tytułu kar za nielegalną wycinkę drzew. Jego 

zdaniem firma energetyczna, która zapłaciła tak wysoką karę będzie wszystko robiła, aby 

odzyskać te pieniądze. JeŜeli wyrok nie jest prawomocny sprawa moŜe ciągnąć się  przez 

kilka lat  z niewiadomym skutkiem. Nie moŜna wykluczyć moŜliwości, Ŝe za jakiś czas gmina 

będzie musiała oddać te pieniądze z odsetkami.   Przyrównał te środki do zatrutego jaja.  

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  na wstępie stwierdził, Ŝe dobrze, Ŝe radni interesują się  

budŜetem. Ustosunkowując się do obaw przedmówcy wyraził opinię, Ŝe są one 

bezpodstawne. Decyzja Samorządowego Kolegium Odwoławczego jest ostateczna.  Firma, 

która nie zgadza się z nią, moŜe  jednak złoŜyć skargę do sądu administracyjnego i NSA.  

Poinformował, Ŝe tak jak mówił na posiedzeniach Komisji zaproponuje, aby te środki  nie 

przeznaczać na bieŜące wydatki, ale przy ich pomocy  spłacić najdroŜszy kredyt jaki ma 
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gmina. Gdyby jednak się okazało, Ŝe 617.000 zł trzeba będzie zwrócić, to i tak będzie to 

mniejszy koszt, niŜ  spłacany kredyt.  

Andrzej Sobkowiak prezes Gminnej Spółki Wodnej w Strzałkowie  stwierdził, Ŝe  dotacja do 

spółek wodnych do dobry krok  w kierunku poprawy gospodarki wodnej w gminie oraz 

lepszej działalności tej organizacji. Wyjaśnił, Ŝe kaŜde przyznanie dotacji skutkuje 

dodatkowymi środkami na realizację poszczególnych  zadań. Przypomniał, Ŝe dzięki dobrej 

współpracy w roku bieŜącym udało się oczyścić rów burzowy w Strzałkowie.  Środki na ten 

cel pochodziły z trzech źródeł: od  gminy  - 21.000 zł, z urzędu marszałkowskiego  - 10.000  

zł i spółki wodnej  - 30.000 zł. Wyraził nadzieje, Ŝe dotacja do gminnej spółki wodnej będzie 

stałym elementem budŜetu gminy. 

Radny Olech Głodkowski stwierdził,  Ŝe Komisje nie zgłosiły wniosków do projektu budŜetu, 

poniewaŜ Wójt współpracuje z radnymi, dostrzega ich problemy,  stara się je rozwiązywać i 

realizuje ich postulaty. 

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący  zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Odczytał 

projekt  uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w sprawie budŜetu Gminy Strzałkowo na 2013 r.  i 

poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

budŜetu  gminy Strzałkowo na 2013 rok (uchwała nr XXI/191/2012 – zał. nr 15). 

 

O godzinie 1134 salę obrad opuściła radna Agnieszka Górska. 

 

e/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie  uchwalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

uŜytecznych w 2013 r.  Poinformował, Ŝe jak co roku, Urząd Gminy zamierza zorganizować 

prace społecznie uŜyteczne.  Wyjaśnił, Ŝe ta forma wsparcia skierowana jest do  klientów 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie, którzy z uwagi na swój wiek, brak 

jakichkolwiek kwalifikacji, a takŜe brak zainteresowania podjęciem pracy, nie posiadają 

dostatecznych środków, aby samodzielnie się utrzymywać. Stwierdził, Ŝe ilość osób, które 

będą mogły skorzystać z tej formy pomocy uzaleŜniona będzie od moŜliwości finansowych 

gminy. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 
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zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

uchwalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie uŜytecznych w 

2013 roku (uchwała nr XXI/192/2012 – zał. nr 16 ). 

f/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych.  

Poinformował, Ŝe  uchwała regulująca tą problematykę obwiązuje od  2004 r. Stawki, które w 

niej zapisano w  związku z upływem czasu i inflacją się zdezaktualizowały, w związku z 

czym zachodzi konieczność ich urealnienia. Proponuje się radnym podjęciem nowej uchwały 

z nowymi stawkami. Stawki  przyjęto na poziomie obowiązujących w mieście Słupca.   

Przewodniczący  zapytał, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a  następnie poddał go pod 

głosowanie. 

 

O godzinie 1140 na salę obrad przybył radny Artur Cygan 

 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych.  (uchwała nr 

XXI/193/2012 -  zał. nr 17). 

 

g/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczeń usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za 
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uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. Poinformował, Ŝe zgodnie z nowelizacją ustawy o utrzymaniu czystości i 

porządku w gminach z dnia 13 września 1996r., gminy mają obowiązek objąć wszystkich 

właścicieli zamieszkałych nieruchomości na terenie gminy systemem gospodarowania 

odpadami komunalnymi. W celu wywiązania się z nowych obowiązków, zgodnie z art. 6 ust. 

3 ustawy, Rada, jest zobowiązana przyjąć uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i 

zakresie świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomościami zagospodarowanie tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę. Zakres świadczonych usług przez Urząd Gminy Strzałkowo został tak 

zaplanowany, aby środki uzyskane z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi w sposób jak najbardziej efektywny przeznaczyć na organizację i realizację 

systemu gospodarki odpadami komunalnymi dogodnego dla mieszkańców. Uchwała stanowi 

akt prawa miejscowego i jest bezpośrednio powiązana z uchwałami w sprawie wyboru metod 

ustalenia opłaty za gospodarowanie, wzoru deklaracji oraz terminu, częstotliwości i trybu 

uiszczania opłaty. Wszystkie te uchwały tworzą podstawę do wdroŜenia nowego systemu 

gospodarki odpadami komunalnymi w gminie Strzałkowo. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Radna Ewa Jałoszyńska stwierdziła, Ŝe na poprzedniej sesji trwałą burzliwa dyskusja w 

temacie nowej gospodarki odpadami w gminie. Wójt szczegółowo  relacjonował wszystkie 

zagroŜenia i korzyści dla gminy i mieszkańców. Wszyscy zgodzili się, Ŝe ustawa jest zła i 

trzeba ją zmienić. Z niecierpliwością  czekają aŜ będzie zmieniona. 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk wyjaśnił, Ŝe jeŜeli zmienią się przepisy, uchwałę Rady 

będzie moŜna zmienić. 

Radny Kazimierz Pawlak wyraził pogląd, Ŝe w regulaminie jest wiele zapisów 

kontrowersyjnych, min. innymi zakaz szczekania psów po godzinie 22.00. 

Przewodniczący wyjaśnił, Ŝe regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy  

będzie omawiany w następnym punkcie. Stwierdził, Ŝe  najwaŜniejszą rzeczą jest to, Ŝe 

przewidywana jest nowelizacja ustawy. Poinformował, Ŝe z ostatnich interpretacji przepisów 
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wynika, Ŝe stawki za usuwanie odpadów, przyjęte przez radnych będzie moŜna skorygować 

po przetargu na  wyłonienie firmy, która będzie odbierała odpady. 

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, Ŝe w proponowanych poprawkach do ustawy o 

utrzymaniu czystości i porządku w gminach  jest zapis, Ŝe firma , która będzie zajmować się 

odbieraniem odpadów  powinna wyposaŜyć właścicieli nieruchomości w pojemniki na śmieci. 

Radna Ewa Jałoszyńska  przypomniała zebranym, Ŝe otrzymała od Wójta zapewnienie, Ŝe  

będzie szczegółowa informacja dotycząca nowej gospodarki odpadami w gminie. Taka 

informacja jest potrzebna, poniewaŜ często  ludzie pytają się, czy będą płacić firmie EKO, 

dotychczas zajmującej się wywozem śmieci  i podatek do gminy ? 

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, Ŝe ma nadzieję, Ŝe  będzie szybka nowelizacja ustawy. 

Wyraziła troskę o rodziny wielodzietne, które w skutek nowych przepisów będą płaciły 

najwięcej za śmieci. Poprosiła, aby takie rodziny większa opieką otoczył Gminny Ośrodek 

Pomocy Społecznej i Wójt. 

Zdaniem radnego Kazimierza Pawlak w prasie powinna ukazać się informacja, Ŝe do 31 

marca trzeba rozwiązać umowy z firmą EKO. Zapytał, co z wykupywaniem pojemników na 

odpady od EKO ? Jego zdaniem powinna być jednoznaczne  stanowisko,  kupować lub nie. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do pytania i wątpliwości przedmówcy w 

kwestii wykupu koszy na śmieci odpowiedział, Ŝe  Ŝyjemy w państwie prawa. Na dzień 

dzisiejszy w obowiązującej ustawie jest zapisane, Ŝe to na właścicielu nieruchomości ciąŜy 

obowiązek posiadania pojemnika na odpady. Być moŜe to się zmieni na skutek 

przygotowywanej nowelizacji. Jego zdaniem nie naleŜy  działać pochopnie i mieszkańcy  

powinno się wstrzymać  z wykupem koszy, poniewaŜ jak się zmienią przepisy,  to moŜe w 

specyfikacji przetargowej, obowiązek dostarczenia kosz będzie po stronie firmy, która wygra 

przetarg.  Odnosząc się do wysokości opłaty za śmieci stwierdził, Ŝe została skalkulowana o 

rzeczywiste koszty, a nie  poboŜne Ŝyczenia radnych, jak to się odbyło w innych gminach. 

Przewodniczący, w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu stwierdził, Ŝe 

zamyka dyskusję. Zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania 

uchwał,  odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a  następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

szczegółowego sposobu i zakresu świadczeń usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za 

uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi (uchwała nr XXI/194/2012 -  zał. nr 18). 
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h/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Strzałkowo. 

Poinformował, Ŝe nowelizacja ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i 

porządku w gminach nakłada na Radę Gminy obowiązek uchwalenia, po zasięgnięciu opinii 

państwowego powiatowego inspektora sanitarnego, regulaminu utrzymania czystości i 

porządku na terenie gminy. Regulaminy utrzymania czystości i porządku w gminach 

uchwalone przed dniem wejścia w Ŝycie ww. ustawy zachowują moc do dnia wejścia w Ŝycie 

nowych regulaminów, nie dłuŜej jednak niŜ przez 12 miesięcy od dnia wejścia w Ŝycie 

ustawy. Rada Gminy jest zobowiązana dostosować regulamin do wojewódzkiego planu 

gospodarki odpadami w terminie 6 miesięcy od dnia uchwalenia tego planu. Plan gospodarki 

odpadami dla województwa wielkopolskiego na lata 2012 – 2017 został przyjęty uchwałą Nr 

XXV/440/12 Sejmiku Województwa Wielkopolskiego z dnia 27 sierpnia 2012r. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Radny Daniel Burdzński stwierdził, Ŝe czytając zapis § 2 pkt 2 moŜna dojść do wniosku, Ŝe 

właściciele nieruchomości są zobowiązani do segregacji odpadów, a przecieŜ tak nie jest. 

Przewodniczący wyjaśnił, Ŝe pkt 2 trzeba czytać w taki sposób, Ŝe właściciele nieruchomości, 

którzy zdecydowali się prowadzić selektywną zbiórkę odpadów robią to z podziałem  na 

poszczególne ich rodzaje, które się  wymienia. 

Sołtys wsi Kornaty Tadeusz Dostatni  zapytał czy tzw. dzwony,  duŜe  pojemniki do 

segregacji odpadów umieszczone na wsiach, będą jeszcze stały po 1 lipca 2013 r. ? 

Przewodniczący odpowiedział, Ŝe będą one stały tylko przy budynkach wielorodzinnych. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński wyjaśnił, Ŝe właściciele domów jednorodzinnych otrzymają 

worki do segregacji. Tzw. dzwony ustawione będą jedynie przy budynkach wielorodzinnych.  

Zgłosił poprawkę do projektu uchwały. Zaproponował następujące brzmienie § 2 pkt 2 –         

„właściciele nieruchomości prowadzą selektywne zbieranie odpadów komunalnych z 

podziałem na: …” . 

Przewodniczący poddał poprawkę Wójta pod głosowanie. 
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Poprawka została przyjęta jednogłośnie. 

Radny Daniel Burdziński  poinformował, Ŝe w Senacie RP zostały złoŜone poprawki do 

ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Zwrócił uwagę zebranych na  sprawę 

segregacji odpadów w budynkach jednorodzinnych opalanych ekologicznie. Stwierdził, Ŝe 

takie  budynki wytwarzają mniej odpadów niŜ ogrzewane tradycyjnie.  Nie ma popiołów, 

które wysypuje się do koszy. Jego zdaniem, w jakiś sposób właściciele tych posesji powinni 

być docenieni,  np. w postaci mniejszej opłaty.  Według niego, i mniej odpadów  w koszach 

tym większy zysk dla  firmy odbierającej śmieci.  Przypomniał, Ŝe inna stawka na wysypisku 

śmieci jest w stosunku do odpadów niesegregowanych, a inna do segregowanych. 

Zaproponował, aby być moŜe zastanowić się, czy nie wprowadzić  zachęt dla tych, którzy 

prowadzą segregacje śmieci i opalają swoje budynki ekologicznie. 

Przewodniczący odpowiedział, Ŝe taką zachętą do segregacji odpadów jest sama wysokość 

opłaty. Większa jest dla odpadów mieszanych, a inna, zdecydowanie mniejsza dla 

posegregowanych. 

Radny Kazimierz Pawlak wyraził pogląd, Ŝe  jeŜeli okaŜe się, Ŝe regulamin nie spełnia 

oczekiwań  mieszkańców, lub teŜ  będzie niezgodny z nowymi przepisami, które mają być 

przyjęte, będzie moŜna go zmienić. 

Przewodniczący, w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu stwierdził, Ŝe 

zamyka dyskusję. Zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania 

uchwał,  odczytania projektu uchwały.  Stwierdził, Ŝe  całego  projektu uchwały nie będzie 

czytał, bo jest on dość obszerny. Radni otrzymali go w swoich materiałach na sesję. Odczytał 

pierwsze i ostanie postanowienia projektu uchwały, a  następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie   

regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Strzałkowo (uchwałą nr 

XXI/195/2012 – zał. nr 19). 

 

O godzinie 1211 Przewodniczący ogłosił  5. minutową przerwę w obradach 

0 godzinie 1220 Przewodniczący wznowił obrady. 
 

i/ 

Przewodniczący poprosił radnego Kazimierza Pawlaka przewodniczącego Gminnej Komisji 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów alkoholowych o przedstawienie  projektu uchwały 

w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 

rok 2013 r. 
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Radny Artur Cygan przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i 

Pomocy Społecznej  zgłosił wniosek formalny, aby nie przedstawiać programu, przyjąć go 

bez odczytywania. Wyjaśnił, Ŝe kaŜdy z radnych otrzymał go w swoich materiałach na 

dzisiejszą sesję. Ponadto program szczegółowo był przedstawiany na posiedzeniu Komisji, 

gdzie nie zgłoszono do niego uwag. 

Radny Kazimierz Pawlak  zabierając głos poinformował, Ŝe program nie róŜni się od tego, 

który był przyjęty na rok bieŜący.  Zawiera on wszystkie niezbędne elementy takie jak: 

określenie zadań, sposob ich realizacji, zasady wynagradzania członków Komisji. W dalszym 

ciągu będzie prowadzony punkt konsultacyjny oraz kontrole punktów sprzedaŜy napojów 

alkoholowych. Nowością jest to, Ŝe nie ma w nim preliminarzu wydatków. Związane jest to z 

tym, Ŝe środki  na realizacje programu, a pochodzące z wydanych zezwoleń na sprzedaŜ 

alkoholu są wpłacane do końca stycznia.  Po tym terminie zostanie przygotowany 

preliminarz, którzy zaakceptuje Wójt. 

Przewodniczący poddał wniosek radnego Artura Cygana. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia 

i Pomocy Społecznej  w sprawie  projektu  uchwały ? 

Radny Artur Cygan przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i 

Pomocy Społecznej  odpowiedział, Ŝe projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Przewodniczący w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do 

kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, odczytania projektu uchwały. Po 

odczytaniu poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013 r. 

(uchwała nr  XXI/196/2011 – zał. nr 20). 

 

j/ 

Przewodniczący  stwierdził, Ŝe  w związku z  tym, Ŝe kaŜdy z radnych otrzymał projekt planu 

pracy Rady Gminy Strzałkowo na 2013 roku  w swoich materiałach na sesję, nie będzie go 

odczytywał. Poinformował, Ŝe zgodnie z wolą radnych na pierwszy kwartał przewidziano 

omówienie problemu bezrobocia w gminie przy udziale dyrektora Powiatowego Biura Pracy 

w Słupcy. 
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Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek formalny, aby  nie odczytywać projektu planu. 

Przewodniczący poddał wniosek radnego pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub propozycje do  projektu planu ? 

Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu, odczytał 

projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

planu pracy Rady Gminy Strzałkowo na 2013 r. (uchwała nr XXI/197/2012 – zał. nr 21). 

 

k/ 

Przewodniczący poprosił poszczególnych przewodniczących komisji problemowych Rady 

Gminy Strzałkowo o przedstawienie projektów planów pracy na rok 2013. 

Radny Kazimierz Pawlak Cygan zgłosił wniosek, aby planów pracy komisji  nie czytać, ale 

dołączyć je do protokołu z sesji. Wyjaśnił, Ŝe kaŜdy z radnych otrzymał je w materiałach na 

dzisiejszą sesje i mógł się z nimi zapoznać. 

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub propozycje do  planów pracy. W 

związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, odczytał projekt uchwały i poddał go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

planu pracy komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo na 2013 r. (uchwała nr 

XXI/198/2011 – zał. nr 22). 

 

Do pkt 8.: 

 

Radny Artur Cygan zgłosił wniosek, aby sprawozdania z działalności Gminnej Komisji 

Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nie czytać, poniewaŜ kaŜdy z 

radnych otrzymał je w swoich materiałach na sesję, a ponadto było ono szczegółowo 

rozpatrywane na posiedzeniach Komisji. 

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Rada Gminy Strzałkowo jednogłośnie przyjęła  sprawozdanie Gminnej Komisji Profilaktyki i  

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2012 (zał. nr 23). 
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Do pkt 9.: 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ewa Jałoszyńska odczytała projekt rezolucji rady Gminy 

Strzałkowo w sprawie  zmiany ustawy  utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub propozycje do odczytanego projektu 

rezolucji. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła ww. rezolucję (zał. 

nr 24). 

 

Do pkt 10. 

 

W punkcie wolne wnioski radna Ewa Jałoszyńska poinformowała, Ŝe w dniu 24 stycznia 

2013r. o godzinie 1700 w Gminnym Ośrodku Kultury w Strzałkowie odbędzie się zebranie 

załoŜycielskie  Stowarzyszenia Przyjaciół Kultury. Wyjaśniła, Ŝe celem stowarzyszenia jest  

krzewienie kultury w gminie oraz przedstawianie swoich propozycji w tej dziedzinie Wójtowi 

Gminy .  

Sołtys wsi Skarboszewo GraŜyna Cichocka zgłosiła wniosek, aby wyciąć drzewa w jej 

miejscowości od zabudowań p. Wypijewskiego do kościoła. 

Radna Irena Maciejewska  wyraziła opinię, Ŝe  dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury wzorowo 

wywiązuje się ze swoich obowiązków. 

 

Do pkt 11.: 

 

O godzinie  1247 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XXI sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          

       Przewodniczący Rady Gminy 

                                                      /-/  Włodzimierz Musielak 


